



Обсужден на заседании
заместителей по УВР ОУ ШМО
09.01.2024

Отчет об участии школьников общеобразовательных учреждений
Шарыповского муниципального округа в проекте «Билет в будущее»
за 2023 год.

Нужно любить то, что делаешь, и тогда труд – даже самый грубый –
возвышается до творчества. (Максим Горький).

Проект «Билет в будущее» уже пятый год помогает школьникам выбрать путь в жизни, профессию, деятельность, которая не только будет кормить, но и, возможно, определит дальнейшую судьбу.

Из малопонятного даже учителям и родителям, из недоступного в провинции проект с романтическим названием «Билет в будущее» прочно вошел в повседневную жизнь, на сегодня набирает обороты и уже показывает обнадеживающие результаты. Цифровая платформа проекта *bvbinfo* объединила наставников, психологов, экспертов, которые готовы помочь каждому в выборе профессии. Разработанные материалы дают базис для развития компетенций педагога, формируют мотивацию школьника, знакомят его с рынком труда, в том числе регионального. Грамотно выстроенная профориентационная работа позволяет решать и многие насущные проблемы воспитания, особенно в старших классах. Давно известно, что оптимистичная перспектива жизни (и прежде всего реальная и привлекательная профессиональная деятельность) помогает подросткам найти свое место в жизни.

Кроме хорошо отлаженной комплексной работы в регионах Фонд гуманитарных проектов — федеральный оператор «Билета в будущее» — провел комплекс масштабных рекламных кампаний, который помог зафиксировать в сознании людей позитивное мнение о проекте, а также оставил его на позиции лидера среди профориентационных проектов в России.

В 2023 году проект «Билет в Будущее» расширил формат работы, делая программу профессиональной ориентации более доступной как для детей, так и для родителей. В частности, на платформе проекта появился

первый профориентационный город для школьников – Профиград. В нем дети в формате игр, тестов, опросов и виртуальных профессиональных проб узнали о профессиях, которые востребованы на современном рынке труда, имели возможность «примерить» на себя роль инженера-технолога, дизайнера, агронома, искусствоведа, ученого. 748 школьников с шестого по 11 классы приняли участие в открытом контуре проекта в рамках внеурочной деятельности.

Для родителей открыт большой образовательный курс «Родители в теме», состоящий из пяти программных модулей. В процессе обучения родители познакомились с перспективными отраслями российской экономики, узнали, как оказать помощь ребенку в выборе профессиональной траектории и что из себя представляет система профессионального образования в России, а самое главное, как сделать этот выбор безболезненным.

Еще одно новшество расширена диагностика нозологий и привлечение к участию в проекте не менее 5% детей с ОВЗ и инвалидностью.

«Подчеркну, что профориентация имеет колоссальный воспитательный потенциал. Благодаря профессионализму и активной позиции педагогов-навигаторов формируется интерес к выбору будущей профессии. Она дает школьникам и молодежи возможность увидеть свое место в будущем страны, внести личный вклад в развитие науки, промышленности, экономики. Именно поэтому работа по профориентации проводится в школах в рамках внеурочной деятельности, охватывает всю систему дополнительного образования. Очень ценно, что сегодня к ней активно присоединяется профессиональное сообщество, те, кто напрямую взаимодействует с нашими замечательными и талантливыми ребятами», – заявил Сергей Кравцов. Именно о них, педагогах - навигаторах и говорил министр образования.

В ходе реализации проекта методическое сопровождение школьников осуществляли компетентные педагоги-навигаторы: Горелова Марина Александровна, Долженко Евгения Александровна, Грищенко Александра Александровна, Эрдман Екатерина Михайловна, Алексеенко Ольга Александровна, Баранова Анастасия Мигелевна.

165 школьников (из них 5 детей с ОВЗ) Родниковской, Новоалтатской, Холмогорской, Парнинской, Березовской средних школ прошли диагностику, приняли участие в профориентационных уроках и пробах.

Одной из основных целей проекта это расширение профориентационных и профессиональных возможностей для старшеклассников, что позволило продемонстрировать им наличие перспектив трудоустройства, карьерного роста и, как следствие, снизить отток подрастающего поколения из региона.

В рамках проекта было представлено девять профессиональных направлений и более пятисот профессий. Дальнейшая работа с обучающимися будет выстроена, согласно полученным рекомендациям. В открытом контуре проекта приняло участие

Участие в проекте позволило школьникам и их родителям по-другому взглянуть на цели и результаты профориентации. Ведь детям предоставилась отличная возможность освоения практической деятельности через работу с лучшими носителями компетенций и профессий, актуальными как для округа, так и региона.

Галина Геннадьевна Воробьева,
муниципальный координатор
реализации проекта
«Билет в будущее»

Еще один шаг к будущей профессии

Каждый человек, переступивший порог подросткового возраста, начинает задумываться о дальнейшем жизненном пути. Выбор профессии – наш первый шаг к самостоятельной жизни, от которой во многом зависит, как сложится наша дальнейшая судьба.

Сделать этот выбор очень нелегко, необходимо быть внутренне готовым и уверенным в том, что шаг делается в нужном направлении. В этот момент жизни мы подобны Ивану-царевичу, подъехавшему на коне к пересечению трех дорог, на котором стоит камень с указанием направлений. Но наша задача гораздо сложнее, так как направлений и дорог на нашем перекрестке в сотни раз больше, а также, в отличие от сказочного героя, мы не знаем, что ждет нас впереди, чем рискуем и что можем выиграть, двигаясь в направлении будущей профессии.

А поэтому к профессиональному выбору надо относиться очень серьезно и ответственно, ведь профессиональная деятельность человека занимает примерно третью часть его жизни. Заниматься столько времени любимым и интересным делом – счастье, которое вполне достижимо. Но до того, как выбрать путь, необходимо понять, куда мы хотим пойти.

Проект «Билет в будущее» уже пятый год помогает школьникам Шарыповского муниципального округа выбрать путь в жизни, профессию, деятельность, которая не только будет кормить, но и, возможно, определит дальнейшую судьбу.

В 2023 году проект «Билет в будущее» расширил формат работы, делая программу профессиональной ориентации более доступной как для детей, так и для родителей. В частности, на платформе проекта появился первый профориентационный город для школьников – ПРОФИГРАД.

В нем дети в формате игр, тестов, опросов и виртуальных профессиональных проб узнают о профессиях, которые востребованы на современном рынке труда, имеют возможность «примерить» на себя роль инженера-технолога, дизайнера, агронома, искусствоведа, ученого, стилиста-визажиста, программиста, юриста, врача, зоотехника.

В рамках проекта было представлено девять профессиональных направлений и более пятисот профессий. Дальнейшая работа с обучающимися будет выстроена, согласно полученным рекомендациям.

Участие в проекте позволило школьникам и их родителям по-другому взглянуть на цели и результаты профориентации. Ведь детям предоставилась отличная возможность освоения практической деятельности через работу с лучшими носителями компетенций и профессий, актуальными как для округа, так и региона. Но не только ученики получили новые знания о профессиях. В рамках проекта состоялось обучение 6 педагогов-навигаторов, которые помогают ребятам ориентироваться в мире профессий, направляют и консультируют их по вопросам профессионального выбора.